



遭遇爱情“杀猪盘” 211毕业女硕士被骗138万

她曾以为对方也是受害者 被骗后她曾一天做多份兼职还债……



女孩雪儿从211大学硕士毕业后，在一线城市工作一年，遭遇“杀猪盘”两周被骗138万。而雪儿所在的维权群内，还有不少人有着同样经历，受骗金额从十几万到300多万元不等……

现状

曾一天做几份兼职赚钱还债

“我感觉我现在对生活都失去信心了，每月花费1000多元，5000多元用来还债，每天很焦虑，一直在哭。”2023年，雪儿下班回到家，家中东西摆放混乱，煮饭的锅子甚至放在厕所里，“我现在心情很不好，也没有心情去收拾，所以才会这么凌乱。”

在雪儿的家中，有成沓的信件和回函，这一年雪儿向有关部门和银行写了上千封信，希望能挽损和宽限还款日期。

去年，雪儿一天能接到许多催款电话，如今一些银行放宽了期限，但也有一些银行给她发来律师函。

为了还款，雪儿曾经一天做几份兼职，她洗过盘子、做过礼仪、也去直播间尝试了带货。“我感觉就是有点吃不消，所以说后面我就没有前面做得多，身体上的累，还可以去承受，但是心理上，失去了信心，就不想去做了。”雪儿表示。

被诈骗后，雪儿刻意减少了与家人联系的频率，远在农村老家的父母如今还不知道女儿被骗的事。今年过年，雪儿第一次没有回家，她窝在朋友家中，年一过，她早早回到工作的城市，蜷缩在自己的出租屋内，一个人默默流泪……

在出租屋内，雪儿说自己经常成把地掉头发，每天囚在里面，不想见人，也不知今夕何夕。

有的时候她只能通过药物压制自己的情绪，或者和受害者群内的那些女孩们互相鼓励，才让她坚持下去。雪儿所在的两个十几人的维权群内，大部分受害者是90后，受骗金额从十几万到三百多万不等……

开端

对方称可以给她甜美的爱情

雪儿从江苏某211院校硕士毕业后，入职上海某银行。因为在上海的社交圈子比较小，今年五六月份，她在某社交平台发布了择偶的帖子。

7月初，有人在她的帖子下面留言，称自己也想“真诚交友”，觉得雪儿很勇敢。此时的雪儿对网上认识的陌生人还是带有防备心，为了获得彼此的信任，他们互换了双方的信息，包括身份证、学位证等。

对方发来的证件显示，其叫“陈泽民”，出生于1990年。身份证上的照片颇为清秀干净。在交谈中，陈泽民称他住在上海杨浦区五角广场，毕业于上海财经大学，在互联网大厂工作，此时在北京出差。

在接下来相处中，雪儿发现对方很懂她，每天嘘寒问暖，“他能够感觉出来，我并不是想找一个富二代的那种人，我想要的就是两个人有一个甜美的爱情这样子。他就是抓住我的这点，一点点去套路我。”

在糖衣炮弹的攻势下，即便雪儿不同意还没见面就恋爱，但还是默许了两人交往的关系。而对方也一再承诺，他很快就回来了，到时候两人就会见面。

当然，雪儿并非没有对这发展得异常顺利的感情怀疑过，她提出过想和对方视频聊天，被对方拒绝，“他说自己在互联网公司一天到晚很忙，不要和他视频，然后就疯狂给我发照片，我想着看照片也行。”

现在回想，雪儿觉得自己就是又善良又愚蠢，才一次次被对方搪塞过去。

骗局

他说带我赚点水果钱

甜蜜交往了一段时间，离对方约定回来的日子也越来越近。沉浸在美好爱情中的雪儿没有想到，对方已经悄悄亮出了杀猪的利刃。

“他说带我赚点水果钱。”似乎是很平常的一件事情，对方给雪儿发了一个链接，让她点击下载一个名为“luno”的App，教她在上面买币，然后用币买涨买跌，赚点外快。雪儿至今说不清这个软件的运作原理和环

法，而她就是在这种懵懂的状态中，遭受巨额损失。

耐不住对方“苦口婆心”地劝说，雪儿还是下了软件。7月7日，她第一次往该平台投钱，投了几百块，小赚了两百块。

次日晚，她第二次投钱，把手里仅存的三万多投了进去，大概挣了几千块钱。那一晚，钱提出来之后，对方和雪儿聊天，聊了很多，他畅想他们的未来，说要一起在上海买房，要一起出去旅游，“听着他规划的未来，我感觉幸福就在眼前。”

但她不知道的是，这幸福的承诺将会成为她噩梦的开始。

7月9日，雪儿决定充值该平台的VIP，“他说让我充值15万u币的VIP，1u币是6.53元人民币，他自己充值40万的u币，我一共在各大银行贷款80多万，都充值进去。”

不只是贷款，雪儿还向朋友借了8万块钱。等炒完币，这件看似顺利的事情终于露出了端倪。“一般玩完以后都是24小时到账。”但是那天，钱并没有顺利提出来。

破灭

她以为对方也是受害者

“要提币的时候，客服说需要交税20万，交了税之后24小时会放款。”雪儿跑去问“恋人”，他的币怎么提出来的，他说确实需要交税。

没有怀疑的雪儿便去找朋友借了20万。交完税之后，平台又说要实名认证，需要交13万，“他说这个钱会退的，24小时肯定会放。”

雪儿有点慌了，又去问“恋人”，他表示自己玩过很多次，称该交易所是靠谱的，还给她发了一些他的提现记录。

“我怎么能想到，这些提现记录会是假的。”雪儿追悔莫及，但那时的她像着了魔一样相信对方。她又找朋友借了13万。

到7月18日该放款的时候，客服告诉她，商户跑路了，需要充值加急通道，这次一定可以提出来，“我抱着最后的希望，又充值了3万多元。”

7月19日，钱依旧没有到账。此时，雪儿已经在该平台投资了130多万。

取不出钱来，雪儿的心情十分不安。这份不安从贷第一笔款的时候就开始了，她也曾将这种不安表达给对方，得到的是一句句“老婆你相信我”。

对方本该在7月16日回到上海，却没有回来，两人也因此产生了嫌隙。但在各种花言巧语下，雪儿还是选择相信他，她甚至觉得，钱取不出来，他和她一样是受害者。

7月23日，雪儿报了警，警方立案。那几天，雪儿精神紧绷，晚上入睡半个小时后就会醒过来，然后辗转反侧整晚失眠。

雪儿加了北京女孩小丹的微信，两个人核对自己被骗的经历，她惊讶地发现，小丹的“男友”正是自己的“男友”，在小丹那边，上海人“陈泽民”摇身一变成为北京人“苏凯文”。

这时候，雪儿终于意识到自己被骗了，那一瞬间她情绪极为复杂。她把“男友”的信息都提供给了警方。



雪儿感到每天都都很焦虑

相关新闻

中科院博士回国后 揭秘缅北“杀猪盘” 内部培训资料



被骗到缅甸的中科院博士

今年8月底，中科院博士张先生被骗至缅甸一事引起广泛关注。9月11日深夜，张先生在微博发声，称已于9月5日返回国内。

9月14日，记者联系上了张先生，他向记者发来了2份在缅甸关押期间通过邮箱偷偷发送的内部培训资料，揭秘“杀猪盘”诈骗的过程。

张先生表示，他所在的缅甸诈骗园区主要负责做数字货币的“杀猪盘”，以“投资”名义行骗，“进入园区后被要求边培训边上岗，面向的主要是海外有钱群体，其中也包括华人华侨。”在园区内部，每个人都有明确分工，例如他就负责通过网络聊天包装话术留住客户，而在国外的社交媒体上寻找客户亦有专人负责。

张先生给记者提供的两份内部培训资料，分别为《业务专业知识的学习》和《聊天范例》。两份材料共计16页，除了加密货币、专业聊天软件、公司软件等内容介绍外，还揭露了诈骗园区是如何按照“寻找目标→取得信任→怂恿投资→追加投资→无法提现→销声匿迹”的套路，一步步从“喂猪”到“杀猪”。在跟客户还没有建立信任之前，诈骗团伙会先利用伪造的职业身份，先初次提起，试探客户的反应。如让客户帮忙操作交易、向客户发送收益成果等，随后通过话术，获取客户信任，两份材料均有中英文对照内容。

《业务专业知识的学习》中，介绍如何自我包装，通过聊天如何让对方更信任。其中，有内容写道：“我们就是小说家，故事情节的编辑者，在聊天的过程中我们需要呈现我们自身的价值。我们跟客户聊天，向我们爱父母一样关心它，像爱孩子一样崇拜它，像爱人一样甜蜜它，获取客户的观点，聆听客户的观点，呈现自我的观点，我们跟客户就是异地恋、异地友情，这就够了。”

而《聊天范例》中，清楚讲述了一名来自美国新泽西州的69岁退休工程师被骗过程，通过频繁地聊天，对其关怀备至，双方逐渐产生信任关系。等到关系稳定，诈骗团伙便开始怂恿客户投资。

本版文据新闻晨报、央视网、潮新闻客户端